



2月7日,人们在土耳其卡拉曼马拉省省的埃尔比斯坦地区展开救援工作。新华社记者 沙达提 摄

强震已致土叙两国超5000人死亡,国际社会紧急驰援

# 土耳其废墟中已救出8000多人

新华社北京2月7日电 综合新华社驻外记者报道:6日凌晨发生在土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致两国超过5000人死亡、2万多人受伤。随着救援工作持续展开,伤亡人数预计将进一步增加。叙利亚救援机构呼吁西方国家尽快解除对叙制裁,为国际救援提供便利。

据土耳其灾难和应急管理署7日最新消息,此次强震已在土耳其境内导致3549人死亡、22168人受伤。随着救援工作持续展开,死亡人数预计还将不断上升。

为悼念地震遇难者,土耳其政府宣布全国哀悼7天。土耳其总统埃尔多安7日宣布,受地震影响的10个省将实施为期3个月的紧急状态,以确保搜救行动和地震相关研究能够迅速展开。目前在土地地震区的救援人员超过5万人。

土耳其副总统福阿德·阿克塔伊7日说,来自14个国家的3294名外国救援人员正在参与救援。救援人员正在争夺抢救幸存者,已从废墟中救出8000多人。但目前救援工作受到雨雪、冰冻等恶劣天气影响。

土耳其NTV电视台播出的画面显示,在迪亚巴克尔省一幢倒塌的高层公寓废墟里,数十名救援人员和志愿者团队彻夜搜寻幸存者。报道说,废墟中的幸存者在超过33小时后面临低温过低的危险。

电视画面还显示,卡拉曼马拉省灾区内的清真寺、体育馆和学校等都开放接待居民避难,但由于担心余震,不少居民选择在汽车里或在寒冷的室外过夜。

据当地媒体报道,在遭受地震严重破坏的哈塔伊省,大量建筑物倒塌,不少高速公路断裂。哈塔伊机场也遭严重破坏,大量航班停飞。哈塔伊市长卢特菲·萨瓦什说,救援需要更多起重机和消防车等重型设备,但由于大雪影响以及公路被毁,救援工作严重受阻。

叙利亚卫生部7日发布声明说,6日发生的强震在叙利亚已造成812人死亡、1449人受伤,伤亡人数可能进一步增加。另据救援人员表示,在反对派控制地区,地震已造成790多人死亡。

叙利亚红新月会负责人哈立德·哈巴提7日在新闻发布会上说,西方国家在叙实施的封锁和经济制裁阻碍震后救援。“我们需要重型机械、消防和急救车辆,以加快救援进度。”他呼吁西方国家尽快解除对叙制裁。

哈巴提同时表示,叙政府已准备好向全国所有地区派遣救援力量,包括反对派控制区。“我们不会区别对待任何叙利亚人民,叙利亚红新月会属于所有叙利亚人民……如果他们(反对派)为我们打开道路,我们就去,这没有问题。”

伊朗外交部发言人卡纳尼7日在接受媒体采访时说,国际社会必须向美国政府施加压力,要求其解除对叙利亚制裁,以便国际人道主义援助能够在最短时间内毫无阻碍地送到叙利亚受灾民众手中。

据伊朗新闻电视台报道,伊朗第一架载有人道主义援助物资的飞机7日凌晨降落在叙利亚大马士革国际机场。这架飞机载有45吨食品以及医疗和卫生用品。伊朗驻叙利亚大使迈赫迪·索巴尼表示,伊方将派遣更多飞机前往叙利亚运送救援物资。

菲律宾总统马科斯7日说,一支由医务人员和工程师组成的85人救援队将于8日晚启程赴土耳其地震灾区开展救援。救援队携带了毛毯、冬季衣物等灾区民众急需的物品。

(参与者:熊思浩、汪健、高文成、闫洁、王晓薇)



应土耳其政府请求,中国政府派遣中国救援队赴土耳其实施国际救援。北京时间2月7日下午,中国救援队乘国航包机从首都机场出发飞赴灾区。这是7日中国救援队队员在清点医疗物资。新华社记者 李鑫 摄

## 中国政府向土耳其和叙利亚提供紧急援助

据新华社北京2月7日电(记者曹嘉玥 王宾) 国家国际发展合作署副署长邓波清7日就土耳其强烈地震接受采访时表示,中国政府第一时间启动紧急人道主义援助机制,决定向土耳其和叙利亚提供紧急援助。

“我们首批将向土耳其提供价值4000万元人民币的紧急援助,包括派遣

重型城市救援队,几小时内就将启程,在最短时间内派遣医疗队,并提供土方急需的救灾物资。”邓波清说。

他表示,中方正在协调向叙利亚提供叙方急需的救灾物资,并加快落实正在实施的粮食援助项目。

邓波清介绍,中国社会各界也向土耳其和叙利亚伸出援手。中国红十字

会已分别向土方和叙方各提供20万美元的援助。当地华人华侨正在筹集帐篷、毛毯等救援物资。据了解,中国首支社会救援力量已于7日上午赴灾区开展救援。

“中国政府将根据灾情发展和实际需要,继续向土耳其和叙利亚提供力所能及的帮助。”邓波清说。

## 长沙造卫星传回土耳其地震震中卫星图像

长沙晚报2月7日讯(全媒体记者李广军 通讯员陈红微) 土耳其发生强烈地震后,在灾区灾情不明、余震不断发生的情况下,遥感卫星成为获得震区灾情的主要手段。记者7日从湖南湘江新区企业长沙天仪空间科技研究院有限公司获悉,土耳其大地震发生后,天仪研究院第一时间安排“巢湖一号”卫星对地震灾区紧急成像,并成功获取了震中周边区域雷达遥感影像。

因事发当天震中地区天气恶劣,云层较厚,使得光学卫星成像困难,因此,具有全天时全天候工作能力的合成孔径

雷达(SAR)是获取地震灾区全景影像的重要手段。

据了解,此次“巢湖一号”卫星采用条带模式,成像面积约为8878平方公里,在获取土耳其震中地区的卫星影像后,天仪研究院研究人员结合此前公开的震前当地光学卫星影像对震后影像进行分析,利用SAR影像对建筑物的成像特点,研判距离震源3千米左右的居民区明显损毁,震源附近山体疑似出现地质灾害。

“巢湖一号”卫星由长沙天仪空间科技研究院有限公司研制,是中国“天枢星”项目的首发星,于2022年2月27日在文昌航天发射场成功发射。

中国电科38所提供的数据显示,“巢湖一号”卫星最高分辨率1米,可以6小时应急成像。目前,其具备在轨实时成像能力,并成功与国内首颗商业SAR卫星“海丝一号”组网运行,标志着国产商业SAR卫星正式进入批产组网时代。相比“海丝一号”,“巢湖一号”卫星进一步优化了卫星平台和雷达载荷设计,使得卫星在成像幅宽、分辨率、最大成像时长、数据传输、轨控等核心能力上均有了显著的提升,并增加了区域多点目标的连续成像能力、精密定轨能力及在轨AI处理能力。

## 《质量强国建设纲要》对消费品质量提升作出部署

新华社北京2月7日电(记者赵文君) 我国将实施消费品质量提升行动,促进定制、体验、智能、时尚等新型消费提质扩容,满足多样化、多层次消费需求。近日中共中央、国务院印发的《质量强国建设纲要》明确了六方面主要目标和八大重点任务,其中对消费品质量提升作出一系列部署。

在加快产品质量提档升级方面,纲要提出了优化消费品供给品类的诸多举措,包括实施消费品质量提升行动,加快升级消费品质量标准,提高研发设计与生产质量,推动消费品质量从生产端符合型向消费端适配型转变,加快传统消费品迭代创新,加强产品前瞻性功能研发,扩大优质新型消费品供给,推行高端品质认证,以创新供给引领消费需求。

在突破制约产业发展的质量瓶颈方面,纲要提出,稳步提高一二三产业质量效益,稳步提升农业标准化生产普及率,服务业供给有效满足产业转型升级和居民消费升级需要,建成一批具有引领力的质量卓越产业集群。实现农产品质量安全例行监测合格率和食品抽检合格率均达到98%以上,制造业产品质量合格率达到94%,不断提高工程质量抽查合格率、消费品质量合格率,有效支撑高品质生活需要。

纲要还提出,要深入实施食品安全战略作出部署,包括调整优化食品产业布局,完善食品安全标准体系,推动食品生产企业建立实施危害分析和关键控制点体系,加强生产经营过程质量安全控制。加快构建全链条覆盖、运行高效的农产品食品安全监管体系,提升农产品质量安全链条质量安全水平等。

纲要提出目标,到2025年,质量整体水平进一步全面提高,中国品牌影响力稳步提升,人民群众质量获得感、满意度明显增强,质量推动经济社会发展的作用更加突出,质量强国建设取得阶段性成效。

## 2022年2300余名纪检监察干部被处分

新华社北京2月7日电(记者孙少龙) 中央纪委国家监委7日通报2022年对纪检监察干部监督检查审查调查情况。通报显示,2022年全国纪检监察机关对纪检监察干部立案2200余件,处分2300余人。

根据通报,2022年全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理纪检监察干部1.79万人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助1.54万人次,运用第二种形态处理2000余人次,运用第三种形态处理330余人次,运用第四种形态处理161人。

## 1月末我国外汇储备规模为31845亿美元

新华社北京2月7日电(记者刘开雄) 国家外汇管理局7日发表数据称,截至2023年1月末,我国外汇储备规模为31845亿美元,较2022年末上升568亿美元,升幅为1.82%。

“2023年1月,美元指数下跌,全球金融资产价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模上升。”国家外汇管理局相关负责人表示,我国经济持续恢复、呈回升态势,内生动力不断增强,有利于外汇储备规模保持基本稳定。

## “中老泰”全程铁路运输往返班列首发

新华社昆明2月7日电(记者丁怡全) 7日下午,一列搭载19个冷链集装箱、约280吨新鲜蔬菜的中老铁路国际货物列车从云南省中铁联集昆明中心站驶出,标志着“中老泰”全程铁路运输往返班列成功首发。

据中国铁路昆明局集团有限公司介绍,首趟“中老泰”全程铁路运输班列预计55小时后到达泰国曼谷,该班列由中老铁路“澜湄快线”国际货物列车从昆明运到老挝万象南站进行换装,再经泰国米轨铁路运抵曼谷,较以往的铁路加公路分段运输模式缩短约1天时间,运输成本降低20%以上。班列返程时将装运泰国龙眼、榴莲等应季水果,实现班列双向重货。

“铁路部门加强冷链货物组织,强化与海关部门的沟通协调,积极推行快速通关和转关模式,最大程度压缩货物通关时间。”中铁联集昆明分公司副总经理徐超说,“中老泰”全程铁路运输班列搭建起更加高效稳定的冷链物流新通道,为中国与东盟国家间的经贸合作注入新动能。

据了解,中老铁路跨境运输的货物由开通初期的10多种扩展至1200多种,货运总量超过250万吨。

## 心想“狮城” 从新出发

——中国出境旅游团重返新加坡受欢迎

新华社记者 李美葵蜀亚

“我们会努力为中国游客提供精品化、个性化的旅游体验,展示新加坡最新的发展,让大家可以‘从新出发’。”新加坡旅游局大中华区首席代表兼执行署长潘政志热情欢迎中国出境旅游团重返新加坡。

当地时间6日21时左右,靠近新加坡繁华商业区乌节路的史各士皇族酒店张灯结彩,一片欢声笑语。中国驻新加坡大使馆、新加坡旅游局和当地旅游界人士在此热烈欢迎中国试点恢复出境团队旅游业务后到访“狮城”的首批团队游客。

中国驻新加坡大使馆和新加坡旅游局为游客们准备了领事保护手册和多种纪念品。酒店为远道而来的客人特别制作了丰富的饮品和甜点。一些游客笑称“两只手简直不够用了”。

据介绍,为期五天的行程以“探索”为主题,到访的中国游客不仅将“打卡”滨海湾、鱼尾狮、牛车水等新加坡名胜景点,还将深入感知新加坡“花园城市”规划理念并体验富有

特色的娘惹文化。

“我们在本次新加坡之行中为游客们增加了更多的人文景观,希望大家可以更深度地体验新加坡本地生活特色。”中国旅游集团旅行服务有限公司董事长雷海粟告诉记者。

多位受访游客表示,此次行程十分顺畅,自助通关等措施大大提升旅行体验。潘政志表示,新加坡旅游局致力于深化与银联、支付宝和微信支付等平台合作,让中国游客在海外也能享受到熟悉便捷的支付体验。

银联国际新加坡国家经理刘可薇表示,银联卡已在新加坡逾4万家商户广泛受理,覆盖众多消费场景。农历春节期间,中国游客在新加坡银联商户交易量同比增长近三倍。

长期以来,中国都是新加坡的主要游客来源地。2019年,到访新加坡的中国游客超360万人次。随着中国出境旅游有序恢复,新加坡旅游业者表示“看到了希望”。

新加坡全国旅行社协会会长吕汶波表示,新加坡旅游业者期待中国游客回归已久。担任本次旅行团地接的新加坡导游孙文丽表示,疫情冲击之下客源稀少,她不得不一

度告别旅游业。如今,随着中国游客回流,她终于可以回到这个热爱多年的行业。“当接到旅行团时,我感到无比激动,中国游客回来了。”

“我们的员工为迎接中国客人做了充足的准备。从客房到餐饮,我们都针对中国客人的偏好进行了调整。希望他们住得舒适,玩得开心。我也期待日后可以为更多中国客人提供服务。”史各士皇族酒店总经理帕特里克说。

此前,新加坡旅游局表示,随着航班数量增加和中国恢复出境旅游,新加坡旅游业将加速复苏。预计2023年到访新加坡的国际游客人次可达1200万至1400万,恢复到疫情前75%的水平。2019年,新加坡入境游客人次共计1912万。

6日晚,中国驻新加坡大使孙海燕出席迎接中国首批团队游客的欢迎仪式。她表示,为了推进中新旅游恢复,中国驻新加坡大使馆同新加坡有关部门保持积极沟通。中国旅行社带着真诚的友谊再次抵达新加坡,标志着两国人文交流全面恢复,标志着中新合作在高起点上再出发。

据新华社新加坡2月7日电

同成通 分类信息 生活资讯全搜索 为您服务全天候

商业租售转让 对外招租

房屋招租启事 长沙晚报大厦为长沙市地标性建筑,现有少量办公用房出租,视野开阔,采光良好,交通便利,价格从优。联系人:黄女士 15802530288。地址:长沙市芙蓉区晚报大道267号。

公告声明 遗失声明 陈丽华遗失长沙市芙蓉区市场监督管理局2007年7月10日核发的注册号:43012600007784营业执照正本,特此声明作废。

遗失声明

长沙市公安局治安管理处遗失中共长沙市委机关文印中心发票一张,发票号码71805670,金额5200.00元,声明作废。

遗失声明 朱富莲(身份证430122195606150625)遗失湖南增值税普通发票1份,开票日期2022年8月30日,发票号:NO 07339528,金额:3408元,声明作废。

下列证件声明作废

●李志军(43013195106182533)不慎遗失2006年1月6日开具的长沙汽车客运发展集团公司预收人投资金凭据,票号:0002217,金额:壹万元整;遗失2010年6月3日开具的湖南省长沙市往来结算统一凭据(车购费、押金)一份,票号:00014460,金额:75000元,声明作废。●肖铁刚遗失残疾人证,证号:43012219630212063244,声明作废。

●陈露明遗失警官证,证号:013207,声明作废。●周洪波遗失430124197601197215号驾驶证,声明作废。●肖铁刚遗失残疾人证,证号:43012219630212063244,声明作废。